

■ **BURSELE LUMII** / Piețele europene scad după ce euro a atins paritatea cu dolarul **PAGINA 2**

■ **JULIANNE SMITH:** "SUA are deja 3.000 de militari în România" **PAGINA 3**



■ **BOGDAN AURESCU:** "Din păcate, Ungaria este mult mai dependentă decât alte state de surse externe de energie" **PAGINA 3**

■ **Încrederea investitorilor în economia Germaniei se prăbușește în luna iulie** **PAGINA 11**

■ **EDUCAȚIE** / Dispar notele la anumite materii, inspectoratele județene se transformă **PAGINA 11**

■ **Euro, la paritate cu dolarul** **PAGINA 12**

■ **AVERTISMENT DE LA MOSCOVA:** SUA și aliații - "în pragul unei confruntări militare deschise cu Rusia" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 275,4410 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,0128 RON EURO = 4,9411 RON DOLAR = 4,9391 RON

CORONAVIRUS

Șase, vine valul

Mulți oameni se pregătesc în această perioadă pentru întâlnirea cu valurile. La fel fac și autoritățile. Din păcate, sunt valuri diferite și produc emoții diametral opuse. Începând de ieri, aproape oficial, pentru că s-a revenit la anunțarea zilnică a numărului de bolnavi de covid, am intrat în valul șase. Autoritățile ne avertizează, ne mobilizează, dar încearcă să ne și liniștească. Nu se mai închid școlile și nici restricțiile nu vor mai fi la fel de dure, susțin membrii guvernului. Cert este că aproximativ 15.000 de cazuri noi de infectare cu noul coronavirus s-au înregistrat săptămâna trecută, dublu față de perioada similară anterioară, iar la primul anuț legat de numărul de infectări în o singură zi s-a produs și primul "șoc". Peste 4.000 de cazuri de covid au fost înregistrate în ultimele 24 de ore, a anunțat ieri Ministerul Sănătății.

creșterea săptămânală care practic dublează de la săptămână la săptămână numărul de cazuri - avem deja două astfel de săptămâni consecutive - arată un trend ascendent care probabil - sper -, și din ceea ce au evaluat și colegii de la Institutul Național de Sănătate publică, s-ar putea să dureze circa patru-cinci săptămâni. Suntem la început. Din fericire, nu sunt cazuri grave. Majoritatea sunt răceli banale. Sigur, sunt și cazuri mai serioase care necesită spitalizare. (...) Ultima raportare de 7.700 de cazuri a fost pe săptămână, adică 1.100 pe zi. Deja observăm că numărul de cazuri care se înregistrează în această săptămână este undeva în jur de 2.400 înregistrate zilnic. (...) Cred că ne vom opri în jur de 10.000 - 12.000 de cazuri înregistrate zilnic". Ministrul a spus că, personal, nu crede că există vreun risc ca în toamnă să se amâne deschiderea școlilor sau școlii să treacă în online. "Personal, nu cred acest lucru din două motive. Primul motiv este legat de faptul că acest nou val pandemic se va epuiza până la deschiderea școlilor. Lucrul acesta este aproape sigur și va exista un interval de timp cu un număr mic de cazuri.

O.D.

(continuare în pagina 10)

ASOCIAȚIA ORAȘELOR DIN ROMÂNIA:

"Modificările fiscale propuse de MF vor diminua drastic bugetele locale"

● 35% reprezintă valoarea cu care vor scădea bugetele locale, dacă modificarea Codului Fiscal va fi adoptată de Guvern în actuala formă ● **Ionel Chiriță:** "Ne paște haosul impozitelor și taxelor locale" ● **Emil Drăghici:** "Proiectul propus de Ministerul Finanțelor înlocuiește legislația în vigoare, inclusiv Constituția României"

Introducerea modificărilor propuse prin proiectul de ordonanță privind Codul Fiscal va conduce la diminuarea drastică a veniturilor pentru cea mai mare parte a unităților administrativ-teritoriale va crea încheșuri mari în calcularea impozitelor, ca urmare a folosirii unor valori de referință cuprinse în studii de piață cu grad redus de aplicare generalizată și întocmite pentru alte scopuri decât cel de bază de impozitare, iar în unele cazuri poate produce creșteri ale impozitelor și taxelor locale care cu greu se pot fi suportate de contribuabili, se arată într-o scrisoare adresată de Asociația Orașelor din România (AOR) premierului Nicolae Ciuică, ministrului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației - Csáke Attila și ministrului Finanțelor - Adrian Căciu.

dul Fiscal vor fi aprobate, bugetele primăriilor din cele 216 orașe mici și mijlocii din țara noastră vor scădea cu peste 30% în privința veniturilor rezultate din impozitele pe clădiri.

Dintr-o simulare făcută de reprezentanții AOR pe un oraș de categorie I, reiese că impozitul pe clădiri-apartamente va crește iar cel pe clădiri-case va scădea considerabil, rezultând o impozitare inechitabilă.

"Nu putem face o estimare a impactului acestor modificări asupra bugetului local. Întrucât există o serie de necunoscuturi, dar vom prezenta un studiu de caz. Un apartament cu 4 camere în zona A care este impozitat acum cu 286 lei va ajunge la un impozit de 310 lei, în timp ce o casă din zona C cu o suprafață construită de aproape 100 metri pătrați și încă 100 metri pătrați teren va cunoaște o scădere drastică de impozit de la 492 lei în prezent la 165 lei după modificare.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 4)

De ce crede Putin în victoria lui finală

BURSA **Cornel Codiță**

Cind oamenii politici se îmbolnăvesc, se hiperventilează cu patetism, puterea de a decide pentru viața a milioane de "supuși" și "cobai", ei dezvoltă un tablou simptomatic "standard". Poți găsi și identifica aceștia analizând cărțile de la Căzărcea la Constantin cel Mare și de la Napoleon până la Stalin, Hitler sau Mao.



Nu lipsit de emfază, Putin spune lumii că lucrurile serioase nu au început, încă, în Ucraina. Poți presupune că își susține cu aplomb propria propagandă, pe care îi place să o gândească, nu doar cu îngrinată, ci cu polonică și în care, în plus, îi place să creadă. Poți presupune, însă, faptul că dincolo de propagandă, această credință este autentică și are în spate ceva tenacitate. Care ar putea fi ele?

Hatler sau Mao. Mari sau mici, oamenii politici bolnavi iremediabil de putere cred sincer și profund în misiunea "mesianică" pentru care au fost aleși de "destin", aceea de a produce schimbări radicale și definitive în lume. Înainte de invadarea Poloniei și declanșarea celui de al doilea mare război mondial din secolul XX, Hitler încerca disperat să convingă conducerea superioară a armatei sale să plece la război. Ei, militarii de la comandă, nu credeau nici în viabilitatea soluției bazată pe război, nici într-o posibilă și ușoară victorie împotriva Poloniei, întreavând în schimb cu ușurință nașterea iremediabilă a unei coaliții a marilor puteri împotriva Germaniei. Cu excepția URSS, desigur, care la acea oră semăse deja Pactul cu Diavolul.

(continuare în pagina 3)

Rata inflației - la cel mai ridicat nivel din ultimii 20 de ani

● Dan Suci, purtătorul de cuvânt al BNR: "Mare parte a inflației este de proveniență externă; România importă inflație în acest moment"



Ilustrație de MAKE

Rata anuală a inflației a continuat să crească, în luna iunie, în linie cu așteptările analiștilor, la o rată anuală de 15,1%, cea mai mare din ultimii 20 de ani. Inflația a crescut galopant în ultimul an și jumătate, atât la nivel global, cât și în România. În țara noastră, inflația a explodat după liberalizarea pieței de energie la consumatorii casnici, mai întâi pe fondul creșterii cotizațiilor energetice la nivel european și implicării la nivel local (România este conectată la piețele europene, care funcționează după modelul prețului marginal

pentru electricitate), iar din 2022 au început să se resimțască efectele de rundă a doua de pe urma creșterii prețurilor din zona energetică.

Cifrele publicate ieri de Institutul Național de Statistică (INS) arată o nouă accelerare a ratei anuale, de la 14,5% în luna mai. În ritm lună/lună, prețurile de consum (IPC) au crescut cu 0,8%, după un avans de 1,2% în luna mai și de 3,7% în luna aprilie. În ultimele 12 luni, rata anuală medie de creștere a IPC a fost de 9,3%, în accelerare față de 8,3% în luna mai, cu mult peste definiția acceptată a stabilității prețurilor, respectiv o rată anuală a inflației de 2% (M.G.)

(continuare în pagina 9)

Estimări tot mai ridicate pentru inflație, în Europa

● Inflația în zona euro va fi de 7,7% la finele acestui an, urmând să scadă până la 2,3% anul viitor, conform ultimului sondaj Bloomberg

Inflația este așteptată să crească în zona euro, atât în acest an cât și în 2023, au declarat oficialii ai Ununii pentru CNBC la începutul săptămânii. Pe măsură ce planurile privind reducerea importurilor de gaze din Rusia se intensifică. De asemenea, ultimul sondaj Bloomberg indică un risc tot mai mare de recesiune în Europa, precum și estimări în creștere pentru inflație, pe măsură ce probabilitatea penuriei de gaze naturale este tot mai mare. (ANDREI IACOMI)

(continuare în pagina 9)